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Wildgehegespiele - Station Wolf

Haltet zusammen wie ein
Wolfsrudel und helft Euch
gegenseitig bei der Lésung
der Aufgaben

RitselspafS mit
Wolfen

1.) Richtiqg oder falsch?

Lies die untenstehenden Behauptungen. Entscheide dann, ob die Behauptung richtig (R)_oder
falsch (F) ist und kreuze den betreffenden Buchstaben an.

1. Ein Wolf kann bis zu 8 kg Fleisch auf einmal auffressen R O F O

2. Wolfsrudel entwickeln eine Jagdstrafegie um ihre Beute zu stellen R O F O
und zu téten

3. Der Wolf tétet aus SpaR3, egal ob er hungrig ist oder nicht R O F O

4. Ein Rudel von 6 Wélfen braucht etwa 4 Tage um einen Elch ganz R O F O
aufzufressen

5. Gesunde Wélfe fallen Menschen an RO F O

6  Wolfe fressen instinktiv Schafe, Rinder und andere Nutztiere R O F O

7.  Wolfe erwischen ihre Beute immer beim ersten Versuch RO FO

. Welfe verbringen die meiste Zeit damit Beutetiere aufzuspiiren und B kIR
zu erlegen

9. Ein Wolfsrudel kann Tiere téten, die 10x so groR sind wie einausge- R O F O
wachsener Wolf.

10. Die ranghéchsten Rudelmitglieder fressen zuerst R O F O

2.) Wer ist wer?
Wolfe haben verschiedene typische Merkmale, die es einfacher machen, sie von den anderen

Mitgliedern aus der Familie der Hundeartigen (Canidae) zu unterscheiden. Kannst Du her-
ausfinden auf welchem der folgenden Bilder ein Wolf zu sehen ist? Wer ist Fuchs, Kojote und
Collie?
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3.) Fiille die Liicken aus, benutze als Hilfe die Seiten iiber den Lebenszykius
Welpen werden geboren

1. Die WurfgréRe ist unterschiedlich, betragt aber im Durchschnitt ........... Junge.

2. In den ersten 3-4 Lebenstagen sind sie................. im Alter von........ccccceeeeeeeiane beginnen

sie zu sehen.

3. EinWelpe kann seine.............ccccovvvievincnnnns noch nicht selbstdndig regeln - er braucht

unbedingt seine Mutter zum Warmhalten.

Der Gang ans Tageslicht

4. Unterden.......cccocovene vvevnnnennn Augen der Erwachsenen...........cccccceeeiiieinineenns die Welpen
die gesamte Umgebung der Héhle.

5. Die Welpen.......c i mmines die zuriickkehrenden Erwachsenen iiberschwanglich und lecken
ihnen dabei Uber die........................

Der Rendezvous - Platz

6. Ein Welpe hat nureine .............cccccvveeeernnnen. (— von 50% im ersten Lebensjahr.

7. Die Rudelmitglieder lehren den Welpen wichtige Dinge (ber...... ...............

.......................... und geeignete Beute.

Teilnahme an der Jagd

8. Wahrend Herbst und Winter erforschen die...................... zusammen mit den Altwélfen das
gesamte..........cccccoeeeuneeenn.
BLES B i , dass das Rudel bei der Futtersuche immer weiter lauft.
Ein groBes Territorium muss geschiitzt werden
10. Die Rudel dulden keine anderen...................... , die in ihr Territorium eindringen und ihnen
alles wegfressen.
11.Um die Grenzendes......................... bekannt zu machen setzen die Woélfe

.................................... indem sie an Baumen, Baumstiimpfen und Steinen Urin absetzen
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Paarungszeit
12. Es beginnt damit, dass...................... Riadeund .............cceeunnnene Wolfin sehr viel Zeit
...................... verbringen. |
13. Durch Anstarren, Knurren und auch............................ setzen sie ihr alleiniges Recht auf
Paarung gegeniiber denjenigen durch, die es auch gerne méchten.
Geburtsvorbereitung
14. Manchmal benitzt die Alpha Wolfin die Hohle vom Vorjahr oder sie grabt eine neue Hohle
untereinem ............cccceeeeeeeennne oder zwischen...................
156. Nachca. 63 Tagen..........ccecevueee cevrevinnnnnn. werden die Welpen geboren.

4. Die Reihenfolge dieser Ereignisse wurde véllig vertauscht. Sortiere die Liste und
bringe alles in die richtige zeitliche Reihenfolge.

A Die Welpen sind zu neugierig um in der H6hle zu bleiben A 0]
B  Welpen werden im Inneren der Hohle geboren B. 1.
C. Die Wolfsmutter hért auf die Welpen zu saugen C. O
D. Welpen kénnen sehen D. 0]
E. Welpen kénnen héren E. 0]
F. Die Welpen ziehen auf einen Rendezvous-Platz um F. 0]
G. Die Welpen bekommen den ersten Geschmack von G. O
heraufgewiirgtem Futter
H. Die Welpen schmecken als erstes Muttermilch H. 0]
I.  Die Welpen sind nun kraftig genug um mit dem Rudel zu laufen l. 0]
J, J o)

Die Welpen lernen das Dominanzverhalten des Alpha-Wolfs
wéahrend der Paarungszeit kennen
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5. Okologie Examen
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Wie kommt es zu einem Ungleichgewicht in der Natur wenn Woélfe fehlen? Schreibe die

folgenden Begriffe in sinnvoller Reihenfolge in die folgenden Kéastchen:

» viele Rehe, Hirsche und Elche

» keine Wolfe

> wenig Futtervorrate fur Huftiere im Winter

-]

Deine Gesamtpunktzahl

Auswertung:
1-20 Punkte Welpe
21— 30 Punkte Omega - Wolf
31— 39 Punkte Beta - Wolf
40 - 47 Punkte Alpha - Wolf
48 — 50 Punkte Wolfsexperte
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